

# Hitrejša rast osebnega in družbenega standarda

OSEBNI dohodki delovnih ljudi v gospodarskih organizacijah, zavodih in upravi, naša osebna in družbena blaginja, naš hitrejši razcvet na vseh področjih, vse je odvisno zlasti in predvsem od hitrejših poživitev in rasti gospodarskih organizacij. Prav zaradi tega moramo pozorno spremljati gospodarska gibanja v naših delovnih kolektivih, zlasti pa nam mora biti jasno, čemu je na področju gospodarstva treba v prihodnje posvečati še prav posebno skrb in pozornost.

V skladu z občinskimi programom gospodarskega razvoja naše občine bo nedvomno poglavitna naloga delovnih kolektivov v gospodarskih organizacijah, da hitreje usklajujejo svojo proizvodnjo z zahtevami trga in še bolj povečajo investicije v modernizacijo proizvodnih postopkov.

## PROIZVAJAJMO ZA TRG, NE ZA SKLADIŠČA

Čeprav nenehno poudarjamo, da je šele prodaja pogoj za normalno proizvodnjo, ostajajo za mnoge v gospodarstvu resnične potrebe trga še naprej uganka. Zato še vedno proizvajajo za skladišča.

Ker marsikje podcenjujejo skrbno preučevanje dejanskih potreb porabnikov, ker marsikje ne vedo, kaj trg resnično potrebuje, tudi ni dovolj preiščanih in stabilnih poslovnih odločitev. Prav temu pa je treba pripisati dejstvo, da se zaloge materiala, drobnega inventarja in dokončane proizvodnje v gospodarstvu na območju naše občine prepočasno zmanjšujejo in da hkrati naraščajo zaloge končnih (nekurantnih) izdelkov. Vse to občutno zavira intenzivno izkoriščanje vseh zmogljivosti v posameznih gospodarskih organizacijah.

## ZBOLJŠUJMO KADROVSKO SESTAVO

Posebno skrb moramo posvečati tudi stalnemu strokovnemu spopolnjevanju in

izobraževanju na delovnih mestih v gospodarstvu. Stara, že večkrat preizkušena resnica je in ta velja zlasti za kadre v sodobnem gospodarstvu: Kdor se ne uči, zaostaja. Kdor pa zaostaja, je tepen.

Nadaljnja gospodarska poživitev na območju naše občine bo možna le, če se bomo vsi nenehno učili in spopolnjevali. Učimo se predvsem na lastnih napakah! Zvestno jih odkrivajmo in odpravljajmo! Uveljavljajmo boljše rešitve v svoji vsakodnevni praksi ter nenehno vsi kontrolirajmo naša nadaljnja gospodarska gibanja! Le tako bomo lahko sprostiti zamrznjena obratna sredstva ter povečali koeficient obratovanja, saj to je edini pogoj za nadaljnjo realno rast osebnih dohodkov.

Da bi vse to dosegli, je nedvomno predvsem potrebna nenehna sistematična skrb za izboljševanje kadrovske sestave s sprejemanjem mladih strokovno visoko kvalificiranih kadrov na pripravniška mesta. Povezujemo teoretično znanje mladih ljudi z dragocenimi praktičnimi izkušnjami starejših ter tako pospešujemo racionalnejšo organizacijo proizvodnega procesa in dinamično gospodarsko rast svojega podjetja in družbe kot celote!

## ZDRAVA RAST OSEBNIH DOHODKOV

Za iniciativno sodelovanje vseh pri reševanju skupnih problemov in nalog, za uspešnejše doseganje skupnih smotrov je nedvomno potrebno dosledno stimulativno nagrajevanje vseh in vsakogar po njegovem delu. Zaradi tega moramo tudi temu problemu posvečati vso potrebno pozornost. Razumljivo je, da osebni dohodki ne smejo in ne moreje naraščati hitreje kot produktivnost dela in tržna realizacija proizvodnje.

Tudi delitvi skupnega dohodka vsake gospodarske organizacije je treba posvetiti več pozornosti. Pri tem naj



Lestenec v gradu Goričane

bodo merilo potrebe dolgoročnega razvoja gospodarske organizacije. Zlasti je treba zagotoviti zadostna sredstva za razširjeno reprodukcijo in za obratna sredstva.

## NADALJNJA MODERNIZACIJA PROIZVODNIH PROCESOV

Edino ob taki zdravi poslovni politiki v vsakem delovnem kolektivu v gospodarstvu se bo razvijal tudi pri vseh delovnih ljudeh smisel za poslovno in tehnično sodelovanje med različnimi gospodarskimi organizacijami v smislu delitve proizvodnih programov ter združevanja investicijskih sredstev za nadaljnjo modernizacijo proizvodnih postopkov. To bo ugodno vplivalo na pocenitev in kvaliteto rast proizvodnje ter na naše uspešnejše uveljavljanje na domačem in inozemskem tržišču.

Tudi poslovne banke naj sredstva, ki so jih vezale za pokrivanje prevelikih zalog v gospodarskih organizacijah, sprostijo in preusmerijo v kreditiranje modernizacije proizvodnih procesov ob stimulativnem sodelovanju zainteresiranih gospodarskih organizacij.

Delovne organizacije na področju storitvene obrti, komunalne dejavnosti in gostinstva naj v soglasju z občinskim svetom za gospodarstvo zaprosijo za kredite pri Kreditni banki in hranilnici v Ljubljani, da si bodo tako lahko izboljšale poslovanje in povečale rentabilnost.

## RAZŠIRJANJE NA INOZEMSKA TRZIŠČA

Vedno večja proizvodnja naših gospodarskih organizacij se mora usmerjati tudi na zunanja tržišča. Tu obstajajo še velike možnosti, zlasti v prodiranju na nova

tržišča ob temeljitem preučevanju njihovih potreb in povpraševanja.

Zgrešeno je, če se gospodarske organizacije zadovoljujejo le z ozkim zunanjim tržiščem. Kakršnakoli sprememba glede povpraševanja po našem blagu na ozkem zunanjem tržišču lahko namreč povzroči našim gospodarskim organizacijam velike težave.

Široko sodelovanje v mednarodni delitvi dela daje nove možnosti za nadaljnji uspešni razvoj naših gospodarskih organizacij, kar bo nedvomno ugodno vplivalo na hitrejšo rast osebnega in družbenega standarda na območju naše občine.

## SPREMLJAJMO GOSPODARSKA GIBANJA

Našteli smo nekaj najpomembnejših členov v verigi našega hitrejšega gospodarskega in splošnega razvoja. Če bomo vsi zgrabili, bomo potegnili za seboj vso verigo in obratno. Neuspešno izvajanje poglavitnih nalog v posameznih delovnih organizacijah bo nedvomno imelo negativne posledice ne samo za posamezno gospodarsko organizacijo in za njen delovni kolektiv, temveč posredno tudi za našo družbeno skupnost, za naš družbeni standard.

Naši osebni dohodki, naša osebna in družbena blaginja, hitrejši ali počasnejši razvoj teh področij, vse to je odvisno od uspešnega izpolnjevanja navedenih nalog v delovnih kolektivih naših gospodarskih organizacij. Prav zaradi tega bomo skrbneje spremljali njihove napore in se z njimi veselili vsakega uspeha, ki ga bodo dosegli v izpolnjevanju gospodarskih nalog.

Pavle ŠEGULA

## Varstvo kulturnih spomenikov

NEKAJ LET nazaj se je večkrat čul plat zvona o tem, kako razpadajo naši kulturni spomeniki. Od enega do drugega proračunskega leta smo bili priče, kako kopne precejšnja sredstva, namenjena spomeniškem varstvu, v drobnem krpanju posameznih objektov. Prizadevanja, da bi usmerili večino sredstev v nekaj objektov, so končno rodila sadove. Tak način reševanja spomeniškega varstva bo sicer pustil ob strani nekatere spomenike, ki jih bo mogoče le zaščititi pred zobmi časa, bo pa omogočil, da enkrat za vselej opravimo s takimi spomeniki, kot je grad Goričane, in kasneje s Starim gradom nad Smednikom.

Spomeniki, ki jih v občini ni malo, so prenehali biti zanimivi samo po kulturni plati ter so postali privlačni tudi s turističnega in gostinskega vidika. Prav ta okoliščina je močno prispevala k pospešenemu reševanju spomenikov. Odločna stališča, da je potrebno ob investicijah v kulturne spomenike upoštevati tudi gospodarske smotre, so pripomagla, da bodo letos skoraj vsa razpoložljiva sredstva namenjena za dokončno obnovo Goričan. Ta odločitev je bila nujna zaradi Etnografskega muzeja v Goričanih, ki je svoje zbirke neevropskih kultur tako razširil, da ga je nedokončani grad oviral pri delu.

Usposobitev novih prostorov bo omogočila stalno razstavo mnogih predmetov, ki so sedaj uskladiščeni, kot tudi občasne razstave tujih zbirk. Pestro delovanje muzeja v Goričanih — v svojem dvestoletnem obstoju je imel že nad 12.000 obiskovalcev — prikazovanje etnografskih filmov, recitali in predavanja potrjujejo, da bo denar v grad Goričane dobro naložen. Misel, da bi občina najela kredit za ureditev gradu, ni več tuja nikomur, ki je spoznal vrednost samega objekta in dejavnosti v njem.

Grad v Smedniku bo moral počakati, ker bo letos deležen le manjših vzdrževalnih del, ki ga bodo zavarovala pred propadanjem. V delu pa so projekti, ki predvidevajo, da bo nastala iz stare smledniške ruševine prijetna izletniška točka. Odprta ostanejo vprašanja Vodnikove rojstne hiše in urejanja zelo zanimivih spomenikov naše kmečke arhitekture v Guncijah in Stanežičah. Veliko polemiko je sprožila odločitev sveta za prosveto in kulturo, da zaradi pomanjkanja sredstev ne bo podprl del pri ure-

(Nadaljevanje na 3. strani)